
Γράφω την άποψή μου!!! 

Τα ρομπότ έχουν μπει για τα καλά στη ζωή μας, έχοντας 

πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα. Ποια είναι τα 

περισσοτερα; 

 

      Ζούμε στην εποχή όπου ο αυτοματισμός, η τεχνητή νοημοσύνη, 

η ρομποτική έχουν μπει για τα καλά στη ζωή μας. Αυτοκίνητα χωρίς 

οδηγούς, οικονομικές συναλλαγές με το πάτημα ενός κουμπιού, 

ψηφιακές μηχανές που κάνουν ιατρικές διαγνώσεις , εγχειρήσεις. Οι 

πολίτες πλέον εξυπηρετούνται, γεμίζουν έγγραφα, εμπορεύονται 

προϊόντα on-line, αυτόματα και άμεσα, οι μαθητές κάνουν 

διαδικτυακά μαθήματά και επιπλέον τα νοικοκυριά ελέγχουν τις 

δουλειές του σπιτιού  από μια οθόνη. Είναι τα ρομπότ στη ζωή μας 

ένας καλός οιωνός ή μια κατάρα; 

   Η δική μου άποψη είναι πως η σωστή χρήση της οποιασδήποτε 

εξέλιξης στη ζωή του ανθρώπου μόνο καλά φέρνει. Με τα ρομπότ σε 

μία εταιρεία παραγωγής αυξάνονται τα κέρδη, εξοικονομείται 

χρόνος και διευρύνονται οι ορίζοντες κατάρτισης του ανθρώπινου 

δυναμικού. Η χρήση των ρομπότ αναγκάζει τον άνθρωπο να 

μορφωθεί και να μελετήσει τρόπους εξέλιξης της εργασίας του. 

   Πολύ σημαντική είναι η πρόοδος στην ιατρική ρομποτική που 

προσφέρεται σε ιατρικές μονάδες, όπως διεπίστωσα πολύ 

πρόσφατα από προσωπική μου εμπειρία, όταν ενημερώθηκα πως η 

ρομποτική με  αυξημένη ακρίβεια επιτυχίας βοήθησε τον 

καρδιολόγο στο χειρουργείο να κάνει την επέμβαση ανοικτής  

καρδιάς στον παππού  μου. 

   Να μην παραλείψω να αναφέρω τον νέο τρόπο καθαρισμού 

και ξεκούρασης της μάνας, γιαγιάς ,νοικοκυράς που δεν έχει ποτέ 

χρόνο τρέχοντας το νοικοκυριό. Μια σκούπα ρομπότ που σκουπίζει 

και σφουγγαρίζει μονή της, με το πάτημα ενός κουμπιού. 



Εξοικονομεί για την εργαζομένη ή τη νοικοκυρά χρόνο για την ίδια 

και προσφέρει ποιότητα ζωής διαφορετική. 

    Επιπλέον,  κάτι που πια δεν το αποχωριζόμαστε, είναι η φίλη 

μας η «ALEXA»: μια έξυπνη συσκευή που της δίνεις εντολές και 

εκτελεί . Εντολές απλές, αλλά εντυπωσιακές που κάνει για σένα ενώ 

ξεκουράζεσαι . «ALEXA» άναψε φώτα, κλείσε φώτα, βάλε  μουσική , 

βρές…, κράτα σημειώσεις, ενημέρωσε με για τα ραντεβού μου κι 

άλλα πολλά. 

   Σημαντικό είναι πως τώρα, στη δύσκολη εποχή του κορωνοϊού, 

οι συναλλαγές των ανθρώπων, οι αγορές τους όσο και οι πωλήσεις  

τους, γίνονται ανέπαφα και προστατευμένα μέσω της τεχνολογίας. 

       Ολοκληρώνοντας, σε μία εποχή που τα πάντα είναι ρευστά , 

οι ρυθμοί της ζωής μας στο κόκκινο , η άγνοια της αυτοματοποίησης 

στερεί την εξελιξιμότητα του κόσμου σε μεγάλο ποσοστό. Ας 

χρησιμοποιήσουμε  σωστά τις μηχανές του μέλλοντος κι ας 

μορφωθούμε ώστε η χρήση τους  να εξυπηρετεί το ανθρώπινο είδος 

στο μέγιστο, χωρίς να το υποδουλώνει. Άλλωστε μην ξεχνιόμαστε ότι  

ο άνθρωπος έφτιαξε και φτιάχνει τούτες τις μηχανές, πάντα για δικό 

του όφελος. 

Πέτρου Λοΐζα 


